换个方法给安全加点料

通讯员 石 磊

口即可。同样是排队,效率其实也差不多,但就会使人产生两

种不一样的感觉。在肯德基, 顾客不仅要遵守先来后到, 还要

考虑哪个队伍比较快,选对自然高兴,选错难免心生抱怨;而在

星巴克,顾客只需要遵守规矩安安心心排队就可以了,并不会

有其它东西需要考虑。所以相比之下,我觉得星巴克的排队方

两种不一样的排队方法,给我们带来了一个不一样的启示, 那就是在我们对待安全工作时,换一个方法是不是会带来不一 样的结果。现在我们在安全学习和培训教育过程中,注重的是 这不能干那不能干,这必须干那必须干,往往命令性非常强,虽 然出发点是为职工的安全着想,但也有不足之处,那就是这种 方法教育出来的职工往往是被动性的,被动地等待别人指挥怎 样才能保证自己的安全。但安全只有在职工自己主动去为自 己的安全、他人的安全着想的前提下,才能最大限度地发挥安 全技术与知识的作用,让职工更牢固地抓住安全。那不如将我 们的某些安全标语换成"这样做你就会更安全,你的家人就能 更放心你的工作"等触发职工自觉性、积极性的表达方法,来让 职工更容易接受这些指令、指示,让职工能更主动地去保护自 己的安全。当然,安全是一个非常严肃的工作,严令禁止的禁 令必须要有严肃性,比如违章范例中的红线,那就像真的地雷 一样,一下都碰不得。红线必须让其成为职工心里面的禁区,

大部分人应该都去过星巴克喝咖

啡、肯德基里吃汉堡,但有人知道他们的

排队方法不同吗? 在肯德基,每一个窗 口后面都排着队,就是我们正常排队的

样子,而在星巴克里,人们所有人是先排

成了一列,轮到自己的时候选择空的窗

法比较好,会让顾客喜欢上星巴克。

房地产开发公司举办冬季消防应急演练活动

本报讯(通讯员 王新龙 刘明霞)为进一步加强职工和 住户的消防安全意识,提高宿 舍区职工家属的安全防范意 识和自救自护能力,近日,房 地产开发公司迎新街管理服 务站组织全体管理服务人员、 电梯维保单位人员、部分住户 代表,在迎新街青楼高层举办 了冬季消防应急演练活动。 活动邀请安全专业人员进行

此次消防应急演练主要 包括:消防安全相关法律法 规、教授消防灭火器、消火栓 正确使用方法和火情发生后 自救、互救小技巧、电梯困人 应急救援等内容。演练过程 中,安全专业人员为大家详细 讲解了高层住宅消火栓的正 确使用方法,随后就如何正确 使用消防过滤式自救呼吸器 和干粉灭火器作了现场讲解, 接着进行了实操演练,现场管 理服务人员和住户代表们踊 跃参与,按照安全专业人员的 要求,正确使用灭火器将铁桶 内的明火扑灭。最后,安全专

业人员用真实典型案例向管 理服务人员和住户代表们讲 解了火灾隐患以及发生火灾 时的应对措施和求生技巧等 方面的知识。

太網日新

通过此次消防应急演练 活动,不仅强化了管理服务人 员和广大住户的消防安全意 识,而且提升了大家突发事件 过程协调配合能力和现场应 急处置能力,有效提高了住户 及时消除各类火灾隐患的技 能,为营造和谐安全的生活环 境打下坚实基础。





近期,为进一步提升职工安全消防应急技能,强化职工安全消 防意识,物流中心机车检修作业区组织职工开展冬季消防应急演 练,管理人员现场作示范培训,讲述灭火作业要选择站在上风头、灭 火器对准火源根部喷射等操作要点,并同参与职工互动交流,指导 职工进行现场灭火演练。图为职工消防演练现场。

复合材料厂焙烧作业区进行冬季消防安全排查整改

本报讯(通讯员 王文光) 近日,根据公司消防安全专 题会议部署安排,复合材料 厂焙烧作业区在作业区范围 内组织开展了冬季消防安全 排查整改活动。

开展此次活动的主要目 的是动员全作业区干部职工 讲一步强化消防安全责任,以 最坚决的态度、最迅速的行 动、最有力的措施,边查边改、 立行立改,切实把生产现场存

在的消防安全隐患彻底消灭 在萌芽状态,为作业区四季度 的生产经营创造一个安全和 谐的工作环境。

目前,该作业区组织专业 技术人员对煤制备区域的消 火栓、水枪头进行了彻底更 新,发动管理人员、生产岗位 人员利用工余时间对生产现 场周边的绿化带枯草树叶等 进行了无害化清扫。该项活 动还在持续进行中。

尖山铁矿有序推进设备安全专项整治工作

本报讯(通讯员 樊亚荣 陈小革)为进一步提高"转动 类、移动类、运输类"设备(简 称"三类"设备)风险防控水 平,提升设备本质化安全程 度,更好地保障生产操作、生 产故障处置、检修维修作业安 全受控,尖山铁矿遵照公司要 求,结合现场管控特点,融合 公司安全管理理念,制定并下 发了《尖山铁矿"三类"设备安 全专项整治方案》,以事业部 为主体单位开展工作。

专项整治方案涉及工作 目标、工作推进组成及职责、 丁作内容和且体的时间节占. 要求事业部具体负责工作开 展进度的执行和督促检查。 为了使该项工作有效运作,该

备安全专项整治方案》并下 发;对"三类"设备进行了排 查、统计,共排查了500多项 设备并建立起台账;梳理出没 有警示标识的32处,安排责 任单位在规定时间内全部制 作完成,挂在现场;深入辨识 三类"设备在故障处置、检修 维修中的安全风险,针对性完 善检修维修作业标准59项, 重点是"三道防线"硬措施的

矿完成了《尖山铁矿"三类"设

现已完成警示标识现场悬 挂、"三类"设备检修标准完善 等工作,目前专项整治工作正 在有序推进,为安全生产筑牢 每道防线,从而降低安全事故

炼铁厂环保作业区始终把 安全生产作为一切工作的重中 之重,"三管齐下"抓制度建设, 强化引导,提升精细化管理水 平,使安全理念深入人心,成为 全体职工的自觉行为,从而保障 了作业区安全生产的健康运行。

规章制度是"高压线"。环保 作业区在制度上进一步健全安 全生产责任制,细化和明确了每 个岗位职工的安全责任,做到 "班前提醒预防,班中监督检查, 班后总结考核"。目前,各个班 组都建立了系统完善的监督网 络,通过紧抓规章制度促安全责 任制和安全措施的落实,成为岗 位职工的行为习惯。制定针对 检修项目的检修卡,检修卡详细 介绍了本项作业时的安全防护 措施及注意事项,并且分发到检 修职工的手里,让检修职工做到 心中有数,确保了检修质量的同

三管齐下"抓劣

所以说,安全工作不简单,既要有严厉的一面,让职工产生 敬畏,也要有温柔的一面,让职工更积极主动地去守护自己和

身边的安全。就像排队一样,排队时的秩序是不能侵犯的原

则,但星巴克的排队方法是不是比肯德基更高明一些,更能让

顾客感到舒服一些呢? 不同的方法也许就会带来不一样的效

通讯员 郅小丽

时做到四不伤害。

一刻也不得踏入

安全文化是"保险单"。环保 作业区积极营造"以人为本,人 人参与"的安全文化氛围,大到 现场操作、检修作业,小到工装 穿戴,各种违章违纪行为都有明 确的规定和相应的考核,为强化 安全监督检查夯实了基础。该 作业区坚持职工喜闻乐见,贴合 实际,建立了安全文化长廊,内 容主要以漫画为主,营造了浓厚 的安全文化氛围。同时,在全体 职工中开展"我的安全职责是什 么,如何保证安全"大讨论等活 动,采取事故反思、事故隐患分 析、岗位演练、安全知识竞赛等 多种形式,有效地提升了职工的

果,让我们换个方法来给安全加点料。

安全意识,增强了大家做好安全 工作的主动性和自觉性。

精细化管理是"助力器"。为 使岗位职工切实做到工作安全, 行动上杜绝违章,环保作业区深 入推进精细化管理,把"严细实 的理念灌输到每位职工的脑海 中,持续久抓执行力。围绕现场 管理,他们进一步梳理各个岗 位、各环节,寻找工作中的薄弱 点,把安全责任细化到"预防为 主、超前管理和综合治理",制定 更加详细、更加有针对性的安全 举措,以便增强职工的安全防范 意识.为熟练堂 握应急处置技能

奠定了基础。



(上接第一版) 但在六价铬 分析过程中发现现行监测分析 方法针对这种成分复杂的乳化 液、涂层液、磨削液,无法正常分 析,存在浑浊、色度、还原性物 质、有机物等干扰测定因素。

为了找到一种可行的方法, 群年龄已经不小的妈妈们,不 得不又翻起了书本。经过反复 实验、比对验证、标样分析,终于 一种新的去除干扰监测分析方 法被找到了,笑容绽开在大家的 脸庞上。

分析重金属的ICP是一台精 密度很高的贵重仪器,为了项目 认证今年四月份刚刚采购回来,

由于工作的需要,必须在很短的 时间内对仪器进行掌握,并熟练 操作使用。负责新项目开发的几 位同志当中,魏健华孩子今年面 临中考,王耀宏刚在医院做了手 术,贾平有年迈的父母卧床需要 照顾,但是大家克服了家里的困 难,在本职工作完成的情况下,利 用节假日和业余时间看规程、找 资料、查文件、请教相关技术人员 进行练习操作,一个项目的完成 从开机到结束需要多个程序,练 习一遍有时需要一天,一次失败 重来,两次不合适再做,三次、四 次……直到合格。辛勤的劳作总

会结出硕果,在随后的项目认证

专家评审中,这台仪器分析的七 个项目都通过了认证。

习总书记说,伟大出自平 凡,平凡造就伟大,脚踏实地把 每件平凡的事做好,一切平凡的 人都可以获得不平凡的人生,-切平凡的工作都可以创造不平 凡的成就。这些每天和废水、废 气、粉尘、噪音打交道的职工们 就是这样一群平凡的人,他们是 太钢最基层的环保工作者,日复 一日,年复一年,默默地做着自 己的本职工作,为公司的绿色发 展提供了大量翔实的监测数据, 他们用他们的执着、坚守、担当、 奉献,守护着绿色钢城。